ЗАКОН

и порядок





702 этнических казаха.

Вернулись на историческую родину

Самое большое число переселенцев - 668 - из Узбекистана, из Таджикистана прибыл 21 человек, России - 5, Китая - 3, Туркменистана - 1, сообщили в пресс-службе областного управления координации занятости и социальных программ. В лидерах среди регионов по расселению получивших статус кандаса Сарыагашский и Келесский районы. Далее следуют Ордабасинский, Казыгуртский, Мактааральский, Сайрамский, Жетысайский, Тюлькубасский районы.

54,8% переселенцев - трудоспособные граждане. И только 4,9% из них имеют высшее образование, 23,1% - среднее специальное, 63,9% - среднее, 8,1% - без образования.

т. корецкая

Качество образования в приоритете

Заместитель акима области Е. Алтаев встретился с основателем образовательного института EdCrunch Academy H. Киясовым.

Были подняты актуальные вопросы в сфере образования и озвучены предложения. В частности, в Туркестанской области предложено реализовать специальный проект, в рамках которого будут обучены директора 50 школ и их заместители, организовать для учителей курсы повышения квалификации и обучения их новым методам преподавания.

Кроме того, руководители школ смогут посетить европейские страны для обмена опытом в образовательных учреждениях.

Е. Алтаев сообщил, что данное предложение будет принято во внимание и тщательно изучено. Обе стороны договорились более детально проанализировать и обсудить дальнейшую работу в этом направлении.

В регионе работают более 83 тысяч педагогов. В рамках проекта Главы государства «1000 лидеров» из числа туркестанских педагогов отобрано около 600 преподавателей, 46 из которых назначены на руководящие должности в сфере образования. В рамках международного проекта Daryn Teacher 25 преподавателей прошли стажировку в Малайзии, Сингапуре, Финляндии и Эстонии.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕСС-СЛУЖБЫ АКИМА ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Закон без рецепта

Отрарская районная прокуратура в рамках реализации проекта «Закон и Порядок» совместно с сотрудниками районного акимата, правоохранительных органов, сферы здравоохранения провела мероприятие «Правовая аптека» в центре обслуживания предпринимателей.

Цель акции - повышение правовой грамотности населения, обеспечение доступной и своевременной юридической помощи каждому. Консультации проводятся бесплатно, без предварительной записи в простом и понятном формате.

«Правовая аптека» в Шаульдере будет работать до конца октября по средам с 11:00 до 16:00 часов. Следующие приемы состоятся: 22 октября - в здании районного центра карьеры, 29 октября - в здании КГУ «Центр поддержки семьи».

и. ЛУНИН

АКТУАЛЬНО

ПОРУЧЕНИЯ

ПРЕЗИДЕНТА - В ЖИЗНЬ

Осторожно:

ДЧС ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ УСИЛИВАЕТ КОНТРОЛЬ

«За зиму 2024-2025 года зарегистрировано два случая отравления угарным газом, три человека погибли. Несчастные случаи происходят из-за несоблюдения требований безопасности в жилых помещениях, - рассказал начальник управления государственного пожарного контроля ДЧС М. Кемелханов. - 598 населенных пунктов подключены к природному газу. Остальные отапливаются углем.

На заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций шел разговор о ходе подготовки к отопительному сезону. В том числе обсуждался вопрос создания газовой инспекции. На сегодняшний день в области создано 17 отделений газовой инспекции».

По данным департамента регулирования и контроля в сфере социальной защиты населения, на учет взяты 34 197 человек, относящихся к социально уязвимым слоям населения. С начала года в целях профилактики отравления угарным газом установлены системы газовой сигнализации в 11 088 индивидуальных жилых

и. ЛУНИН

ГОТОВНОСТЬ к зиме

ПРОВЕРЕНЫ КОТЕЛЬНЫЕ ТУРКЕСТАНА

В городе 18 котельных. 12 подключены к центральной системе, которая обеспечивает бесперебойное горячее водоснабжение в течение всего года.



75 многоэтажных жилых домов в микрорайонах 1 и 2 подключены к централизованному отоплению и полностью готовы к зимнему сезону. Проведены подготовительные работы на 97 социальных

объектах. Туркестан полностью обеспечен природным газом. Подключены 45 614 абонентов, в т. ч. 77 школ, 141 детский сад. С начала года специалистами проверено более 31 тыс. абонентов. Выявлено 8 458 неисправностей. Приняты меры к их устранению. В 120 жилых домах установлены газоанализаторные устройства.

Вола прилет ДО КОНЦА ГОДА

ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО водовода К СТАРОМУ ИКАНУ

Он должен обеспечить устойчивое и качественное снабжение нескольких сел питьевой водой. Протяженность водовода - 45 898 метров. Расчетная пропускная способность 3 135,3 куб. м в

«Качественное и своевременное выполнение проектов по водоснабжению сел района находится на постоянном контроле акимата. Эти объекты имеют большое значение для повышения качества жизни», - отметил аким района Сауран М. Тангатаров.

и. ЛУНИН

УРОЖАЙ-2025

Под контролем

Аким Шардаринского района А. Карсыбаев проинспектировал ход осенней уборочной кампании в сельских округах Алатау батыр и Узын ата.

Первым глава района посетил фермерское хозяйство «Сая» в округе Алатау батыр, где ознакомился с ходом сбора хлопка.

В этом хозяйстве выращивают хлопок китайских сортов. С общей площади в 150 гектаров собирают в среднем 35 центнеров с гектара. На сегодняшний день убрано 100 гектаров, а на уборочных работах задействованы пять комбайнов и пять тракторов МТЗ-80.

Аким осмотрел и цех по переработке риса. Хозяйство засеяло рисом 500 гектаров земель и полностью завершило все посевные работы.

Высаживались сорта «Лазер» и «Мустахиллик». Здесь работает завод по переработке риса мощностью 60 тонн в сутки, а недавно установленное оборудование для сушки продукции способно обрабатывать 15 тонн в день.

На уборке риса были задействованы шесть комбайнов. В цехе трудоустроены на постоянной основе 30 человек.

Далее А. Карсыбаев посетил рисовые поля фермерского хозяйства «Нурман» в Узынатинском сельском округе. Общая площадь посевов здесь составила 420 гектаров, из которых уже убрано 400 гектаров и собрано 2 800 тонн урожая (70 центнеров с гектара). Планируется завершить уборку оставшихся посевов до конца этой недели. Выращивались сорта «Лазер» и «Атаман». В хозяйстве работают 15 человек, а на уборочных и транспортных работах было задействовано 15 едиництехники

Т. БУРДЕЛЬ





посажено 30 саженцев можжевельника, 630 тополей и других видов деревьев.

В целом по району до конца осени планируется высадить 25 300 деревьев. Уже подготовлены места для посадки 12 тысяч саженцев тополей и других деревьев. Государственные служащие, молодежь и волонтеры, принявшие участие в акции, выразили готовность и впредь поддерживать подобные инициативы. По словам участников субботника, такие мероприятия способствуют формированию экологической культуры в обществе и прививают бережное отношение к природе.

С. АБДИЖАППАРОВА

В Мактааральском районе состоялся масштабный субботник в рамках республиканской экологической акции «Чистый Казахстан». В мероприятии, направленном на сохранение чистоты и защиту окружающей среды, приняли участие 3 650 человек. Среди них сотрудники государственных учреждений, ветераны, молодежь, волонтеры и жители сельских округов.

инфраструктурные зоны района. более 30 тонн мусора. В частности, приведена в порядок дороги республиканского значения

Были очищены от мусора и бла- уборке было задействовано 18 единиц гоустроены значимые объекты и спецтехники, в результате вывезено

Особенностью нынешнего субботника территория вдоль автомобильной стали посадка деревьев и озеленение территорий. Весенне-осенний сезон А-15, а также очищены от сорной посадки в этом году начался раньше растительности и твердых бытовых обычного. Так, в поселке Мырзакент в отходов каналы K-18 и K-13-5. В парке «30 лет независимости» было

Новое измерение

В Туркестанской области будет установлено семь автоматизированных измерительных станций (АИС). В настоящее время работают две, до конца года будут установлены еще две.

«На сегодняшний день выявлено 1 045 нарушений со стороны тяжеловозов, - рассказал руководитель управления пассажирского транспорта и автодорог К. Жуматаев, - наложено штрафов на 524 миллиона тенге, взыскано 125,1 миллиона.

На днях в акимате области прошел прием представителей водителей грузовиков. Они задали тревожащие их вопросы



и получили расширенные ответы. Стоит отметить, что установка автоматизированных измерительных станций, соблюдение весовых ограничений позволит сохранить дороги в хорошем состоянии».

АИС работают на автомобильных дорогах областного значения КХ-8 и КХ-92 г. Арыси. По действующему законодательству к грузовикам предъявляется ряд требований: одноосные грузовые автомобили могут перевозить до десяти тонн, двухосные - до 18, трехосные - 20 тонн и с прицепами - до 50 тонн. В случае несоблюдения требований налагается штраф.

и. ЛУНИН

1200 км автолорог

РАБОТЫ БЛИЗЯТСЯ К ЗАВЕРШЕНИЮ

В Туркестанской области в текущем году запланирован ремонт 1 235,6 км автодорог и улиц. По итогам года будет введено в эксплуатацию 951.4 км.

«Ведутся строительно-ремонтные работы на 225,2 км автодорог областного значения, - сообщил начальник управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог К. Жуматаев, - ремонт 130,7 км автодорог районного значения, 885,6 км улиц населенных пунктов. В рамках программы «Ауыл - ел бесігі» в 140 населенных пунктах будут проведены работы на улицах общей протяженностью 395,5 км. К концу года планируется довести долю дорог

местного значения в хорошем и удовлетворительном состоянии до 94,7%». Качество строительных работ находится на постоянном контроле Туркестанского филиала РГП «Национальный центр качества дорожных активов». Разработан проект капитального ремонта четырех мостов и семи автодорог общей протяженностью 132,6 км. Получено экспертное заключение, решается вопрос финансирования. Разрабатывается проект на 33,4 км новых автодорог. На автодорогах области выделено семь зон для установки автоматизированных измерительных станций. В 2024-2025 годах АИС установлены на дорогах Арысь - Темирлан, Арысь - Кабылсай и в городе Арыси. В этом году в Сайрамском районе предусмотрены средства на установку двух станций на автодороге Карамурт - Аксукент.